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Concursul National de Matematica “Arhimede”

Editia a VIII-a, Etapa finala 9 aprilie 2011
\\ Clasa a II-a
(3p)a) Aflati termenul necunoscut "a" din egalitatea:
390 —a—75=215
b) Aflati "a" din fiecare egalitate:

Gp)Dak+9=7%a

73

(3p)2) 2aa + 14a + 12a = aZa

(4p) a) Care sunt numerele naturale de forma abc care Indeplinesc in acelasi timp

conditiile:

a=b+csib=c+3

(5p) b)Gasiti toate numerele naturale mai mici decét 230 care contin cifra 2 exact de doud ori. Aflati

diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic dintre aceste numere.

I1.(4p) a) Mama a agezat pe un platou 12 oud rosii, 8 oud galbene si 5 oud albastre. Cate oud trebuie
sd ia de pe platou fird a vedea culoarea acestora, pentru a fi sigurd cd a ales cel putin doud oua

albastre?

(5p) b)Atzi, cei sapte pitici pregitesc micul dejun pentru ei si Albd-ca-Zdpada. Ei asaza cate 2
cornulete pe fiecare farfurie si observa cd mai raman 14 cornulete pentru a doua zi. Cate cornulete
trebuie sd mai pregateascd, astfel incat numarul cornuletelor din fiecare farfurie sa fie dublu fatad de

cel de azi?

V.

(4p) a) Revista mea preferatd are mai multe pagini. Numarul cifrelor folosite la numerotarea
acestor pagini este 15 (numerotarea incepe de la pagina 1). Cate pagini are revista?

(5p) b)Cati bunici si bunicute au avut ,in total, toti strabunicii si strabunicile tale? Justificare!

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de la 1 p din oficiu la 10p.
Timp de lucru 1 ora si 30 minute.



Concursul National de Matematica “Arhimede”

Editia a VIII-a, Etapa finala 9 aprilie 2011

Clasa a IlI-a

l. a) Puneti semnele +,—, X, : pentru a obtine rezultatele date, fara a folosi paranteze:
(o)1 Ja[J2[ J2[ Ja[ Ja=4
p)1l 1l 120 J2[ ]a[ Ja=12

(5p) b) Scrieti numarul 28 ca o suma folosind numai cifra 2.

-

I (3p) a) 9 caiete si 12 pixuri costa 30 lei. Cat vor costa 3 caiete si 4 pixuri?

(3p) b) 2 orhidee costa cat 3 lalele iar 3 lalele cat 6 margarete. Stiind ca 6 orhidee si 6 lalele
costa 90 lei, aflati cat costa impreunad 3 orhidee, 2 lalele si 4 margarete.

(3p) c) Gasiti toate numerele naturale de 3 cifre abc, astfel incat abc = 5 X bc.

. (4p) a) Aflati cel mai mare numar natural care impartit la 8 are restul mai mare decat catul.

LI ]

(5p) b) Impartind numarul natural "x" la num3rul natural "y" obtin catul 1 si restul “z". Suma

numerelor x, y si z este 80, iar "y" este mai mare cu 6 decat "z". Care sunt numerele?

V. (4p) a) Suma a 2 numere naturale este 166. Daca 1l impart pe primul la 3 si pe al doilea la 4,
suma caturilor va fi 48 iar resturile obtinute, egale cu "0" (zero). Care sunt numerele?
(5p) b) Ursuletii au mers in tabéré.'Tnfomet'ati, intra in sala de mese. Ei observa c3, daca se asazd
cate 2 la masad, 18 ursuleti raman in picioare. Daca se asaza cate 5 la 0 masa, raman 3 mese
libere. Cati ursuleti si cate mese sunt?

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza de la 1 p din oficiu la 10p.
Timp de lucru 2 ore.



Concursul National de Matematicid “Arhimede”

Editia a VIII-a, Etapa finald 9 aprilie 2011

ClasaalV-a

I (3p) 1) Folositi semnele operatiilor aritmetice si paranteze pentru ca egalitatile s fie adevarate:
4 Ja[ Jal Ja=14
4 _Ja[ 4 Ja=s
4l 4 Ja[ Ja=5s
(4p) 2) De cate ori este mai mica diferenta dintre patrimea numarulei 424 si triplul numarului 34 decat
suma dintre indoitul numarului 108 si treimea numarului 300?
{2p) 3) Suma dintre un numar natural de 2 cifre identice si triplul unei cifre oarecare este un numar
natural de 3 cifre identice.
Aflati numarul si cifra.
I 1) Gasiti doua numere naturale unul de 4 cifre, altul de 2 cifre, astfel incat scdz&nd pe cel mic din cel
mare, rezultatul obtinut sa fie un numar
(2p Ja)Cel mai mare posibil
(2p) b)Cel mai mic posibil
Reconstituiti scaderile.
(3p) 2) Aflati numarul natural ab stiind c3
O—(ax2+8):5]x[(6—bx3):4+1]=7
(2p) 3) Care este numdrul minim de elevi care trebuie sa fie intr-o clasd pentru ca cel putin 3 elevi din
acea clasa sa fie nascuti in aceeasi luna a anului?
. (5p)1) La un concurs de matematicad, pentru fiecare raspuns corect se acordd un numar de puncte, iar
pentru fiecare raspuns gresit se scade un numar de puncte.
Un elev a obtinut pentru 10 raspunsuri corecte si 3 gresite, 41 din puncte, iar alt elev pentru 2
raspunsuri gresite si 6 corecte a obtinut 24 de puncte.
Cate puncte va obtine un elev care va avea 7 raspunsuri corecte si 5 gresite?
(4p) 2) Cati elevi au venit la “Balul Primaverii” sﬁind cd daca formam cu ei grupe din 2 baieti si o fata, raman 12 baieti
in afara grupelor, iar daca formam grupe din céte o fatd si 5 baieti, rdman 3 fete in afara grupelor?
IV. (4p) 1) Am o suma de bani. Dacd as mai avea 15 lei, as avea jumatate din a cincea parte din pretul unui telefon.
Dacd, pentru a cumpdra acest telefon, mai am nevoie de 528 lei, citi lei am?
(5p) 2) Cei 841 de elevi ai unei scoli sunt asezati in sir Indian. Printre oricare 3 elevi consecutivi (vecini) se afl3 cel
putin o fatad si oricum am alege patru elevi consecutivi (vecini), macar unul este bdiat.
Care este numdrul minim posibil de béieti din sir? |

Dar numarul maxim de bdieti ce pot fiin sir?

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteazé de la 1 p din oficiu la 10p. Timp de lucru 2 ore.



